

## H 学雷锋日传递正能量

“最美志愿者”获得者郑兴杰：

## 做好事有大学问 建章立制能长久

■ 本报记者 王玉洁 实习生 王晓庆

热心公益的人对“龙哥哥”郑兴杰并不陌生，他的爱心和团队感染着一拨又一拨的市民参与到爱心队伍中来，他的事迹也被多家媒体报道多次。近日，他又多了一项荣誉：获得由中宣部、中央文明办颁发的2016年学雷锋志愿服务“最美志愿者”的称号。

记者今天见到郑兴杰时，他依然在志愿服务活动的现场，依然忙碌，依然热心肠。

“细细想来，这条志愿服务的路我已经走了18年了，人的一生

能有多少个18年？”郑兴杰颇有感慨，自己最青春、最能量的时光都奉献给了公益事业，和其他志愿者一样，最希望看到的是“志愿之花”处处开。

18年里，郑兴杰坚持到社区慰问陪伴孤寡老人，去特殊学校看望残障儿童，带领志愿者成功策划并救助多起重急症病患，牵引价值上千万的社会物资撒向受众群体……他把志愿服务当成习惯，却因忙于公益事业而错过了大量陪伴老人和孩子的时光，外婆去世时他不在身边，父亲病重他未能好好照顾一直是郑兴杰心中的痛。

这么多年的坚持，郑兴杰和他的团队具体做了多少好事，帮助了多少人，已经无法统计。每遇重型灾难，都能见到郑兴杰和志愿者转战灾区的身影。无论是汶川地震、2010年海南水灾，还是“威马逊”超强台风、“莎莉嘉”台风等，他们都不计回报地给受灾群众送去物资和关怀。

“志愿者人人皆可为，我们要牢记传播爱的理念、志愿精神。”郑兴杰欣喜地看到，海南的志愿服务环境越来越好，越来越多的志愿服务社团蓬勃发展，政策立法的推动，政府的支持、志愿者队伍的扩大等等

都已汇聚成推动海南志愿者服务向前发展的磅礴力量。

“志愿者并不是简单地忙忙碌碌，志愿服务组织更要考虑自身良好的生存和发展。”投身志愿服务这么多年，郑兴杰深刻地体悟到一个人的力量是有限的，人终究会老去，会有很多事情牵绊，当他们把有爱、有志人士召集起来之后，建立起良好的志愿服务机制尤为重要。

目前有一些志愿服务社团成立没多久就蔫了，发人深省。郑兴杰说，想把善事做好，是有大学问的，万不可简单地参与或组织一项志愿服务活动。社团要厘清如何了解受助

对象需求，如何保护受助对象的尊严和隐私，如何完善政府购买的方式，如何理顺自身团队的理解沟通和执行能力，如何与公众媒体接触等，处处皆是学问。

“组织者自掏腰包做志愿服务活动是常有的事，社团要建章立制地运行下去，就需要解决资金这一难题。”郑兴杰在2010年注册了民办非企业社团“海口市龙哥哥爱心社”，尝试“自我造血和输血”以求生存和正常发展。他说，无论这条路平坦还是艰难，他都愿意继续为此奔波、付出和追逐。

(本报海口3月5日讯)

我省出台残疾人运动员教练员表彰办法  
**残疾人运动员最高可获35万元奖励**

本报海口3月5日讯 (记者丁平 通讯员陈琳)日前，由海南省残联牵头，省财政厅、省文化广电出版体育厅、省人力资源和社会保障厅共同印发了《海南省残疾人运动员、教练员参加各类运动会表彰奖励办法》。

该办法出台了一系列奖励措施，为我省参加国际残疾人奥运会、国际残疾人特殊奥运会、全国残疾人运动会等国内外各类体育赛事获得名次的残疾人运动员、教练员提供相应的奖励。奖励项目包括：运动员成绩奖、教练员培训成绩奖、相关工作人员成绩奖和输送成绩奖等奖项。其中残疾人运动员在国际比赛中最高可获35万元奖励。

办法的出台让奖励工作有章可循、有法可依，激发了我省残疾人运动员、教练员和相关工作人员团结协作、刻苦训练，在各类运动会上争创佳绩、勇攀高峰，为我省争光添彩。

## “太平洋公主”号邮轮首航三亚

本报三亚3月5日电 (记者林诗婷)3月4日7时，586名海内外游客搭乘“太平洋公主”号(Pacific Princess)邮轮抵达三亚凤凰岛国际邮轮港，开启琼岛观光之旅。

据介绍，“太平洋公主”号邮轮总吨位30277吨，平均航速20节，甲板楼层11层，船舱总数340间，载客量可达680人。该邮轮今年1月22日从美国洛杉矶出发，开启了为期4个月的“环球之旅”。航程途经香港，经停三亚，再将驶往新加坡。此次搭乘的580余名游客中，除了两名中国人外，其余均为来自美国等地的境外游客，进一步助推三亚境外游发展。

近年来，三亚海港口岸相关部门通过不断加强口岸建设，改进通关模式，为接待来自世界各地的大型豪华邮轮提供了快速便捷的通关服务保障，已连续3次被评为全国邮轮港口岸通关最佳服务港口。三亚邮轮港在世界级邮轮公司环球航线选择经停港中备受青睐，自凤凰岛国际邮轮港对外开放以来，已接待到港邮轮990个航次、国内外游客170万人次。目前，该市邮轮港在全国访问港中到访邮轮和入境邮轮游客均排名第一，邮轮接待总量排名第四。

## 莫斯科旅游警察到访鹿城

与三亚旅游警察建立互相通报机制

本报讯 (记者孙婧 特约记者罗佳)2月28日至3月4日，俄罗斯莫斯科市代表团一行5人到访三亚。此次访问，标志着莫斯科、三亚两地警方，正式建立了警务信息互相通报机制。今后双方将对涉及当地公民的违法犯罪信息进行通报和信息互查。

据悉，莫斯科代表团应三亚市公安局邀请，到访三亚后，与三亚市政府、三亚市公安局有关负责人举行了会谈，讨论了旅游警务合作等双方关心的问题。代表团考察三亚市民游客中心、旅游警察建设情况，观看了市公安局特警(防暴)支队装备展示和训练汇报表演，并实地走访当地相关公安执勤点。

代表团团长、莫斯科市内务部总局行动调查信息中心主任洛普霍夫指出，莫斯科市内务部总局高度重视发展与三亚市公安局的友好合作关系，愿在旅游警务领域，不断健全合作机制，拓展合作领域，努力推动旅游警务合作成为俄中合作典范。

## 迎博鳌年会 琼海北仍村 营造优美环境

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员但潇 谢华)为进一步推进琼海市嘉积镇六大专项整治工作，落实《海南省2017年大气污染防治专项整改工作方案》，助力创文工作，做好博鳌亚洲论坛2017年年会筹备工作，琼海市嘉积镇北仍村近日召开环境卫生综合整治现场会议。

针对北仍村目前存在乱搭乱建、管理混乱、不文明经营等问题，琼海将开展为期一周的专项整治整改，并由官塘村委会牵头形成5至7人的“北仍村管理会”，做好商业全面整治工作，要求各商家经营者要服从统一管理、诚信经营、全心全意服务游客，避免不文明经商行为的发生，同时大力发展北仍村本土文化和推进扶贫工作。

此外，琼海龙寿洋也将就花草补种、厕所改造、路灯维护、环境卫生、导向牌设置等问题进行整改，迎接博鳌年会的召开。

## 各市县启动 “学雷锋服务月”活动

本报讯 (记者邓钰 刘梦晓 罗安明)近几日，我省各市县纷纷启动“学雷锋服务月”活动，号召大家把传播雷锋精神贯穿到工作、生活、学习中去，努力推动形成雷锋精神深入人心，雷锋精神传人传，学雷锋好事人人做的良好社会风尚。

在定安3月4日举行的活动启动仪式上，共青团定安县委员会向全县学雷锋志愿者发出倡议。活动中，还举行了定安中学知海书屋揭牌仪式，与会员还参观“雷锋在我心中”续写雷锋日记获奖作品展、学雷锋活动图片展、禁毒宣传图片展、妇女联合反家暴图片展等。

在临高近日举行的活动启动仪式上，临高中学的志愿者代表宣读了《学雷锋活动倡议书》，倡议当代青年要向雷锋同志学习，争做一名优秀青年，时刻关注困难群体，服务他人，奉献社会。仪式结束后，临高县志愿服务联合会联合多部门在现场开展了颇具特色的便民服务一条街活动。

琼海日前也开展了学雷锋志愿服务月暨“3·5”学雷锋纪念日统一行动日活动。活动中，青年志愿服务队分别开展系列志愿服务活动。

## 海师举办志愿服务项目大赛 首届大学生志愿服务文化节启动

本报海口3月5日讯 (记者王玉洁 通讯员冯华)海南师范大学2017年志愿服务项目大赛昨天下午在海师开赛，18个志愿服务项目激烈角逐金银铜奖。参赛的志愿服务项目涉及关爱行动、阳光助残、邻里守望与为老服务、环境保护与节水护水、扶贫开发与应急救援、文化宣传与网络安全以及其他领域。

大赛还启动了以“我的志愿青春”为主题的海师大首届大学生志愿服务文化节。据悉，未来两个月，海师将围绕“学志愿知识”“做志愿服务”“传志愿精神”三个方面设计开展各具特色的团支部志愿服务活动，让“人人志愿”成为海师新风尚。

## 75名高校志愿者 徒步宣传无偿献血

本报海口3月5日讯 (记者王培琳)今天是学雷锋纪念日，省无偿献血志愿者服务总队组织“高校大学生徒步宣传无偿献血”志愿活动，通过70多名志愿者的现身说法，二维码宣传等普及宣传“献血拯救生命”的公益理念。

下午3点半，来自海南师范大学、海南经贸职业技术学校以及琼台师范学院75名志愿者身着志愿者服装，背统一贴上“无偿献血”的二维码，顶着炙热的太阳出发了，他们沿海南师范大学、海南经贸职业技术学院、琼台师范学院，一路向同学讲解无偿献血和派发宣传纸巾及资料，通过讲解和宣传资料，让更多人了解献血知识。

## 海口启动“益起向善·全民公益”活动 将开展义务植树、爱国卫生、关爱空巢老人等15类志愿服务

本报海口3月5日讯 (记者王玉洁 实习生王晓庆)3月5日是全国“学雷锋纪念日”，也是海口首个“全民公益日”。今天上午，2017年海口市“益起向善·全民公益”活动启动仪式在骑楼老街举行。

据悉，活动拉开了海口市3月志愿服务活动月的帷幕，接下来海口将开展义务植树、爱国卫生、关爱空巢老人、关爱留守儿童、关爱残疾

人、禁毒教育、交通文明倡导等15类志愿服务活动，传播“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念，带动全社会“益起向善”。

省委常委、宣传部长，省人大常委会副主任、省文明委主任许俊，省委书记张琦出席启动仪式。

许俊表示，海口以“建设公益海口，打造一座有温度的城市”为目标，创新提出并实施了志愿服务“五个一”工程，确定每年3月份第一个周

维修、心理咨询、法律咨询等便民服务活动，吸引不少市民热情参与。省委常委、宣传部长，省人大常委会副主任、省文明委主任许俊，省委书记张琦出席启动仪式。

日为“全民公益日”，在制度保障、交流平台、品牌打造等工作方面走在了全省前列。希望海口认真贯彻落实习近平总书记关于志愿服务工作的重要指示精神，切实推进志愿服务常态化建设，在今年创建文明城市实现零的突破，切实打起全省“首善之城”的责任担当，继续在精神文明建设方面有新作为，力争把海口建成经济好、环境好、道德好、文明好的城市。

## 省直机关工委组织党员干部参加义务植树活动 半天时间为海口新添900多株树木

本报海口3月5日讯 (记者王玉洁 通讯员孙勇 陈同利)3月5日是全国“学雷锋纪念日”和海口“全民公益日”，为激发全民支持和参与社会公益事业，省直机关工委今天组织800多名省直机关、海口市直机关党员干部职工参与以“传递公益爱心，建设生态文明”为主题的义务植树活动。

挖土坑、抬树苗、挥锹培土、提水浇灌……上午十时许，在海口国际三角梅主题公园，阳光虽烈，参加植树活动的机关党员干部和志愿者们挥汗如雨，但干劲十足，半天时间栽下三角梅、菠萝蜜、芒果、黄皮、洋蒲桃、柚子、龙眼等14种900多株适应海口生长环境的树木。

不少机关党员干部纷纷表示，在这样一个特别的日子里参加植树活动很有意义，既发挥了党员干部的表率和示范作用，切实践行“两学一做”，又用实际行动美化了城市环境，为海口添绿增色。

当天上午，省扶贫办、省民政厅、省气象局等单位还组织党员干部职

工深入帮扶社区、单位住宅区和办公区，开展“志愿服务日”活动，清理单位办公场所和住宅区卫生死角，疏通下水道，消灭“四害”孳生地，营造干净、整洁的工作和生活环境。

省委常委、海口市委书记张琦，省委书记胡光辉参加义务植树活动。



↑ 帮采辣椒

3月5日，海口龙哥哥爱心社组织的志愿者在文昌采摘收购滞销青椒。  
本报记者 张茂 通讯员 司轩林 摄

← 检测水质

3月5日，在专家指导下，海南大学的志愿者对海口市鸭尾溪水质进行取样检测。  
本报记者 张茂 通讯员 梅哲君 摄

迎博鳌年会

## 琼海北仍村 营造优美环境

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员但潇 谢华)为进一步推进琼海市嘉积镇六大专项整治工作，落实《海南省2017年大气污染防治专项整改工作方案》，助力创文工作，做好博鳌亚洲论坛2017年年会筹备工作，琼海市嘉积镇北仍村近日召开环境卫生综合整治现场会议。

针对北仍村目前存在乱搭乱建、管理混乱、不文明经营等问题，琼海将开展为期一周的专项整治整改，并由官塘村委会牵头形成5至7人的“北仍村管理会”，做好商业全面整治工作，要求各商家经营者要服从统一管理、诚信经营、全心全意服务游客，避免不文明经商行为的发生，同时大力发展北仍村本土文化和推进扶贫工作。

此外，琼海龙寿洋也将就花草补种、厕所改造、路灯维护、环境卫生、导向牌设置等问题进行整改，迎接博鳌年会的召开。